

法治衡水

景县法院普法短视频《家国》获奖

河北法制报讯（王真真）近日，在省委网信办组织开展的“奋进2020·河北有我”短视频创作征集活动中，景县法院报送的普法短视频《家国》在全省3000余部报送作品中脱颖而出，荣获三等奖。

家是小小国，国是千万家。《家国》是一部由景县法院出品的普法

短视频。该院从受理的真实案件中选取留守儿童、家庭暴力、赡养老人三个常见案例，用人民群众喜闻乐见的方式，通过小故事讲述宪法精神。

今年，景县法院将继续加大宣传力度，创新宣传方法，拓展宣传渠道，多措并举为实现法治景县、魅力景州提供强有力的法律保障。

刑事警情和治安警情同比分别下降8.1%和28.8%

衡水警方“冬季攻势”专项行动战果丰硕

河北法制报讯（刘娟宁）衡水警方自严打整治“冬季攻势”专项行动开展以来，聚焦维护稳定、打击犯罪、治安防控、交通整治等重点领域，统筹采取严打、严防、严管、严控、严治等措施，全市刑事警情、治安警情同比分别下降8.1%、28.8%，社会治安形势稳中向好。

据悉，本次严打整治专项行动从2020年12月25日开始，至今年3月20日结束。行动中，衡水市公安局扎实推进扫黑除恶常态化，聚焦“盗抢骗”等民生“小案”，定期进行警情分析、研判、通报，把握规律趋势，破案189起，抓获违法犯罪嫌疑人91名；严厉打击电信网络诈骗犯罪，充分发挥联席办职能作用，整合警种部门资源力量，深入推进“断卡”行动，打掉“两卡”违法犯罪团伙29个，

抓获犯罪嫌疑人103名；抓获“食药环”违法犯罪嫌疑人17名，办理“黄赌毒”案件161起，破获非法集资案件5起。桃城分局将康复街派出所、东门口派出所确定为打击防范电信网络诈骗犯罪试点单位，分局领导入所蹲点作业，探索打防新招。冀州区公安局破获1起涉案价值400余万元的销售假冒注册商标商品案，扣押假冒一次性手套1600箱。武邑县公安局2小时速破1起故意杀人案。武强县公安局运用科技手段破获1起10年强奸积案。安平县公安局深挖细查打掉1个敲诈勒索“酒驾”司机的8人犯罪团伙，破案11起。故城县公安局侦破积压16年的强奸积案，辗转2省5地打掉1个冒充知名中医、教授电话推销的诈骗团伙。

衡水市公安局加强重点行业场所安全隐患治理和矛盾纠纷排查化解，下达《责令限期整改通知书》222份，《行政处罚决定书》371份，矛盾纠纷化解率保持100%；扎实推进烟花爆竹“禁燃移俗”专项行动，查处非法烟花爆竹窝点155处、案件758起；开展打击黑加油站集中整治，取缔黑加油站71个，查扣黑加油站55辆，拆除非法加油罐90个；坚持“以房管人”，处罚租赁房屋出租人、中介机构1139起；加强街面“智慧”防控，动态调整勤务模式，压缩犯罪活动时空。深州市公安局破获1起拒不支付劳动报酬案，为572名工人追回工资624万余元。景县公安局发表烟花爆竹禁放电视讲话，常态集中整治，行政拘留违法人数占全市45%，整体战果保持全市第一。

围绕事故预防“减量控大”目标，衡水市交警部门扎实开展秋冬季交通安全整治“百日会战”，对突出违法严查严管严治，查处酒驾醉驾等违法行为1.5万余起，源头治理重点车辆286辆，排查道路隐患60处，治理29处。制定《2021春运交通安全管理工作实施方案》，建立交、巡、特联合应急处突，交警、治安联合治理的常态机制，确保节日期间不发生重特大道路交通事故和长时间、长距离交通拥堵；强化专项治理，常态开展全时全域酒驾醉驾专项治理，开展面包车交通违法行为专项治理，查处面包车交通违法行为871起；强化隐患排查，会同交通运输、应急管理、文旅等部门，组织开展“两客一危一货”运输企业“上门”检查71家次，整改安全隐患9家次。

推进依法行政 建设法治政府
衡水6个县级政府
10家市直单位被评优

河北法制报讯（李威）近日，衡水市全面推进依法行政工作领导小组办公室印发关于2020年度依法行政考核结果的通报，深州市等6个县级政府被评定为“法治政府建设优秀单位”，市财政局等10个市直部门被评定为“依法行政优秀单位”。

2020年，衡水各级各部门以深化依法治国实践为根本目标，提高政治站位，认真履职尽责，狠抓工作落实，扎实推进依法行政、建设法治政府，圆满完成年度各项任务目标，取得了较好成效。

按照《河北省依法行政考核办法》和《衡水市全面推进依法行政工作领导小组关于印发衡水市2020年度依法行政考核实施方案的通知》，衡水市全面推进依法行政工作领导小组办公室组织了2020年度依法行政考核工作。

经过考核评定，深

州市、饶阳县、阜城县、故城县、武强县、冀州区等6个县级政府被评定为“法治政府建设优秀单位”；衡水市财政局、卫生健康委员会、交通运输局、发展和改革委员会、自然资源和规划局、医疗保障局、生态环境局、市场监督管理局、公安局、行政审批局等共计10个市直部门被评定为“依法行政优秀单位”。

衡水市全面推进依法行政工作领导小组要求，各级各部门要以先进为榜样，进一步提高思想认识，把依法行政和法治政府建设摆在工作的全局的重要位置。要牢固树立社会主义法治理念和法治意识，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全面守法，扎实做好依法行政和法治政府建设各项工作，为新时代全面建设经济强市、美丽衡水提供坚实的法治保障。

深州律师单宗辉
获评“最受关注人物”

河北法制报讯（刘娟宁）日前，中华全国律师协会公布了2020年度中国律师行业最受关注人物，我省冀和律师事务所以单宗辉名列其中。据悉，这是深州市律师入选全国“新时代司法为民好榜样”后，再获全国性殊荣。

2020年初，新冠肺炎疫情初发，单宗辉与省律协商委员会人员针对政府管理过程中可能涉及的情势变更、不可抗力等法律问题提前作出研判。同年4月2日，《人民日报》刊登的访谈文章《防控需依法服务要跟上》中，单宗辉提出，依法防疫，加强行政执法监督，协同推进依法行政。在省律协、市律协组织的疫情防控和复工复产法律服务工作中，单宗辉全身心投入编纂防疫抗疫法律书籍，同时举办了数场复工复产大讲堂，起到了党员的模范先锋作用。

今年疫情防控期间，单宗辉带领青年党

员律师，立足主责主业，先后拍摄制作五期宣传防疫抗疫系列动画图片、案例视频，利用网站、公众号、电子屏等广泛宣传依法防疫抗疫法律知识，让广大市民更直观地了解到相关法律法规，得到了各级领导和人民群众的广泛好评。

据悉，近年来，深州市司法局持续加强律师队伍政治、业务等方面建设，打造“精英律师”团队，致力于全市公共法律服务，为推进基层治理现代化注入“法治基因”。把政治建设摆在律师工作首位，深入开展爱国主义教育、警示教育等活动，扎实开展律师职业道德和执业纪律教育，不断提升律师整体素质，涌现出以单宗辉为代表的一批“精英律师”。他们通过组建法律服务团队，编纂专业法律书籍、及时援助解决法律纠纷，为企业复工复产、农村法律服务等方面提供保障。



3月1日，辖区中小学校新学期开学，枣强县公安交警大队主动对接辖区第四小学，为孩子们送去交通安全第一课，进一步增强小学生的交通安全意识、守法意识和自我保护意识，全面预防道路交通事故的发生。图为大队宣教人员向学生们讲解交通安全常识。李婷 摄

衡水市疫情防控法律知识有奖竞答活动圆满结束

万余人次参与 发放获奖红包1000个

河北法制报讯（田媛）日前，随着最后一批100个获奖红包的发放，衡水市为期10天的疫情防控法律知识有奖竞答活动圆满结束。

此次法律知识有奖竞答活动由衡水市司法局、市法院宣传教育局领导小组办公室联合主办，旨在向社会大众普及疫情防控法律法规，响应就地过年号召，调剂居家过节气氛，增加节日的趣味性。竞答活动以“共同抗疫，

共度春节”为主题，以开展线上活动避免人群聚集为基本原则，以传染病防治法、野生动物保护法、突发事件应对法等疫情防控相关法律法规为重点内容，以“衡水司法行政”微信公众号为平台，大范围开展此次疫情防控普法宣传。

活动开始前，主办方通过网站、微信公众号、头条号等进行了广泛宣传，得到各界和广大群众的积极响应，万余人

次参加答题，活动组委会共发放获奖红包1000个。

竞答活动为疫情防控法治宣传搭建了一个有效的网络平台，动员社会各界广泛参与，引导人民群众对疫情防控法律知识进行深入了解，提高了广大群众预防和甄别网络不实言论的能力，融学法于趣味之中，融普法于节庆之时，进一步筑牢了依法防疫、学法守法的群众基础。

衡水法院执行局局长述职会要求

推动综合治理格局机制化常态化运行

河北法制报讯（高猛）近日，衡水市中级人民法院组织召开2020年度全市法院执行局局长述职会，会议听取了各县（市、区）法院执行局局长述职报告，通报点评了2020年执行质效和涉执信访情况，就2021年重点工作安排部署。

衡水中院党组书记、院长王利宾强调，全市法院执行干警要坚持政治引领，确保工作方向。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，切实把学习成效转化为推进执行工作发展的强大动力。坚持党对执行工作的绝对领导，推动综合治理格局机制化、常态化运行，为推动衡水高质量发展，实现“十四五”开好局、起好步提供司法保障。

会议要求，聚焦中心工作，有力

服务大局。要加大重点案件执行实施力度，加强涉黑恶案件财产刑执行力度；加强涉金融债权和金融犯罪案件财产刑执行力度，切实保障胜诉的民营企业、中小企业及时实现权益。加大产权和企业家保护力度，强化善意文明执行理念，合理选择执行财产，灵活采取查封措施。加大强制执行工作力度，严厉惩戒拒执违法行为，持续开展反规避执行专项行动，坚决打击规避执行行为。

会议强调，要完善执行机制，不断提升质效。全力提升执行案件质效，准确把握3+1核心指标、关键指标作用，确保执行案件指标高水平运行。严格落实中院《关于进一步优化立案、结案工作的实施办法》，

全面实现立案、保全、查控“三同步”，加大结案审查力度，事前征求执行部门对案件判项是否明确具体、可供执行的意见。落实执行实施合议制度，通过对35项执行案件节点事项进行合议，避免出现错案、信访案。全面加强执行工作管理，持续推进执行指挥中心实体化运行，实现对执行案件、执行事项、执行人员全方位管理。

会议要求，回应群众期待，规范执行行为。要严格规范执行行为，加强执行案款管理，完善“一案一账号”工作机制和信息化系统。严肃整治执行不规范行为，确保群众胜诉权益及时兑现。严格把握终本程序，完善终结本次执行程序案件结案标准和程序，建立终本案件统一定期复查、自动提示工作机制，规范案件恢复执

行的管理。完善终本案件终本案件审查工作机制，规范并推动执行不能案件退出执行程序。认真做好执行信访，加大化解矛盾和隐患力度。加大司法救助力度，做好执行案件中困难当事人救助工作。

会议要求加强执行队伍建设，坚持党管干部，加强执行部门与审判部门法官的任职交流，办好“执行有课”，培养执行领域高层次人才。加强党风廉政建设，深入开展法院队伍教育整顿，深查司法腐败，确保全面落实、取得实效。自觉接受监督，争取人大代表、政协委员以及社会各界支持。加强舆论宣传引导，突出宣传重点，传递司法正能量，弘扬社会主义核心价值观，着力培养市场主体的风险意识，帮助市场主体充分认识、注意防范市场风险。

法治衡水名片

责编：牛继芬

编辑部：0318—5559996
张兰华：13503181539
张晓：13383389996
电子邮箱：zx9996@126.com
办公地址：衡水市委党校